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Ata da décima oitava (18ª) Sessão Ordinária da décima Sexta (16ª) Legislatura da 

Câmara Municipal de Jerônimo Monteiro, Estado do Espírito Santo, na sala das 

Sessões “Maurílio Paiva Andrade”, sob a Presidência do Vereador Wagner Ribeiro 

Masioli. Aos dezesseis (16) dias do mês de novembro (11) do ano de dois mil e vinte e 

um (2021); Às dezessete horas e dezesseis minutos (17:16 hs). Foram abertos os 

trabalhos, realizando a chamada dos Vereadores, constando as seguintes presenças: 

Adezilda da Silva Santos, Elias Lugão Britto, Eduardo Gomes, Everaldo Alves 

Rodrigues, José Valber Cabral Lisboa, Leneandro Braga Goulart, Matheus Garcia 

Carvalho, Thiago Bernardo de Souza e Wagner Ribeiro Masioli. Havendo quórum 

legal o Presidente solicitou a todos que se colocassem de pé, para que o Vereador Elias 

fizesse leitura Bíblica. Em votação a Ata da Decima Sétima Sessão Ordinária do dia 

03/11/2021, não havendo nenhuma manifestação a Ata foi aprovada por 

unanimidade. Na sequência solicitou a secretária auxiliar para proceder à leitura do 

Expediente da Mesa, contendo a matéria abaixo:  PROJETO DE LEI EXECUTIVO 

Nº 021/2021 – PODER EXECUTIVO – FORMALIZAÇÃO DE DOAÇÃO DE 

AREA PARA CONSTRUÇÃO DA SEDE DA EMPRESA AS MARGENS DA 

RODOVIA BR 482, KM 63, POR MEIO DE LEI MUNICIPAL. PROJETO DE LEI 

EXECUTIVO Nº 022/2021 – PODER EXECUTIVO – RATIFICA ALTERAÇÕES 

PROMOVIDAS NO CONTRATO DE CONSORCIO PÚBLICO POR MEIO DE 

DELIBERAÇÕES DA ASSEMBLEIA GERAL CIM POLO SUL, NO TOCANTE 

AO INGRESSO DE NOVOS MUNICÍPIOS CONSORCIADOS E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 031/2021 – VEREADOR 

PROPOSITOR ELIAS LUGÃO BRITTO E ASSINADA PELOS DEMAIS 

VEREADORES DESTA CASA DE LEIS – MOÇÃO DE APLAUSOS A 

ASSOCIAÇÃO DE PRODUTORES RURAIS VISTA ALEGRE, JERÔNIMO 

MONTEIRO. INDICAÇÃO Nº 187/2021 – VEREADOR EVERALDO ALVES 

RODRIGUES – SEJA OFICIADO AO EXMO. SENHOR PREFEITO, PARA QUE 

VIABILIZE JUNTO AO SETOR COMPETENTE PROVIDÊNCIAS URGENTES 

PARA QUE SEJA CONSTRUIDO UM POÇO ARTESIANO PARA AS FAMÍLIAS 

DE EXTREMA NECESSIDADE EM NOSSO MUNICÍPIO. RETIRADO DE 

PAUTA PELO AUTOR DA INDICAÇÃO (VEREADOR EVERALDO). 

INDICAÇÃO Nº 188/2021 – VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES - 

SEJA OFICIADO AO EXMO. SENHOR PREFEITO, PARA QUE VIABILIZE 

JUNTO AO SETOR COMPETENTE PROVIDÊNCIAS URGENTES PARA QUE 

SEJA CONSTRUIDO PEQUENAS BARRAGENS NAS PROPRIEDADES DOS 

PRODUTORES RURAIS DO NOSSO MUNICIPIO. INDICAÇÃO Nº 189/2021 – 

VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART - ANU – SEJA OFICIADO AO 

EXMO. SENHOR PREFEITO, PARA QUE VIABILIZE JUNTO AO SETOR 
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COMPETENTE PROVIDÊNCIAS URGENTES PARA PINTURA E MELHORIAS 

NO MONUMENTO MUNICIPAL “CÁLICE”, LOCALIZADO NA 

COMUNIDADEDE ORIENTE, NESTE MUNICÍPIO. INDICAÇÃO Nº 190/2021 – 

VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART - ANU – SEJA OFICIADO AO 

EXMO. SENHOR PREFEITO, PARA QUE VIABILIZE JUNTO AO SETOR 

COMPETENTE PROVIDÊNCIAS PARA ELABORAÇÃO DE LEI MUNICIPAL 

PARA ACRIAÇÃO DE DEPARTAMENTO DE ASSITÊNCIA JURIDICA 

GRATUITA PARA ATENDIMENTO DE PESSOAS CARENTES/BAIXA RENDA, 

NO MUNICIPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO. INDICAÇÃO Nº 191/2021 – 

VEREADORES MATHEUS GARCIA CARVALHO, THIAGO BERNARDO DE 

SOUZA E JOSÉ VALBER CABRAL LISBOA - SEJA OFICIADO AO EXMO. 

SENHOR PREFEITO, PARA QUE VIABILIZE JUNTO AO SETOR 

COMPETENTE PROVIDÊNCIAS PARA CONSTRUÇÃO DE UM BUEIRO NA 

RUA ANTÔNIO BERNARDO FILHO, BAIRRO CRISTAL, PARA ESCOAMENTO 

DE AGUA. INDICAÇÃO Nº 192/2021 – VEREADOR LENEANDRO BRAGA 

GOULART - ANU – SEJA OFICIADO AO EXMO. SENHOR PREFEITO, PARA 

QUE VIABILIZE JUNTO AO SETOR COMPETENTE PROVIDÊNCIAS PARA 

QUE SEJA ELABORADO UM PROJETO DE LEI PARA ISENTAR OS 

MUNICIPES DE JUROS E MULTA A DIVIDA ATIVA DO MUNICÍPIO DE 

JERÔNIMO. INDICAÇÃO Nº 193/2021 – VEREADORES MATHEUS GARCIA 

CARVALHO, THIAGO BERNARDO DE SOUZA E JOSÉ VALBER CABRAL 

LISBOA – SEJA OFICIADO SECRETÁRIA DE SAÚDE PROVIDÊNCIAS PARA 

QUE POSSA ESTAR CONTRATANDO UM MÉDICO PSIQUIATRA E UM 

PSICOLOGO PARA O NOSSO MUNICÍPIO. INDICAÇÃO Nº 194/2021 – 

VEREADORES MATHEUS GARCIA CARVALHO, THIAGO BERNARDO DE 

SOUZA E JOSÉ VALBER CABRAL LISBOA – SEJA OFICIADO AO EXMO. 

SENHOR PREFEITO, PARA QUE VIABILIZE JUNTO AO SETOR 

COMPETENTE PROVIDÊNCIAS PARA INSTALAÇÃO DE UM MATA-BURRO 

NA COMUNIDADE DO SERRO, PRÓXIMO A CASA DO SENHOR ZÉ GARCIA, 

NO MUNICÍPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO. INDICAÇÃO Nº 195/2021 – 

VEREADORES MATHEUS GARCIA CARVALHO, THIAGO BERNARDO DE 

SOUZA E JOSÉ VALBER CABRAL LISBOA – SEJA OFICIADO AO EXMO. 

SENHOR PREFEITO, PARA QUE VIABILIZE JUNTO AO SETOR 

COMPETENTE PROVIDÊNCIAS PARA QUE POSSAM LIMPAR A GALERIA 

ATRÁS DO BAR DO NICOLA. INDICAÇÃO Nº 196/2021 – VEREADOR 

EVERALDO ALVES RODRIGUES – SEJA OFICIADO AO EXMO. SENHOR 

PREFEITO, PARA QUE VIABILIZE JUNTO AO SETOR COMPETENTE 

PROVIDÊNCIAS NO SENTIDO DE QUE SEJA SOLICITADO A POSSIBILIDADE 

DE REALIZAR A COMPLEMENTAÇÃO DA REDE DE ENERGIA ELÉTRICA 
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COM A COLOCAÇÃO DE 02 POSTES, HASTES E LÂMPADAS NA 

COMUNIDADE SITIO SÃO BENTO. INDICAÇÃO Nº 197/2021 – VEREADOR 

EVERALDO ALVES RODRIGUES – SEJA OFICIADO AO EXMO. SENHOR 

PREFEITO, PARA QUE VIABILIZE JUNTO AO SETOR COMPETENTE 

PROVIDÊNCIAS PARA INSTALAÇÃO DE REDE DE AGUA E ESGOTO NO 

SITIO SÃO BENTO. INDICAÇÃO Nº 198/2021 – VEREADOR EDUARDO 

GOMES -  SEJA OFICIADO AO EXMO. SENHOR PREFEITO, PARA QUE 

VIABILIZE JUNTO AO SETOR COMPETENTE PROVIDÊNCIAS PARA QUE A 

PREFEITURA POSSA DISPONIBILIZAR UM LOCAL E TAMBÉM BUSCAR OS 

MATERIAIS DE CONSTRUÇÃO DOS MUNÍCIPES QUE QUEIRAM 

DESCARTAR AS SOBRAS DE MATERIAIS DE CONSTRUÇÃO EM SUAS 

OBRAS, JÁ FINALIZADAS. INDICAÇÃO Nº 199/2021 – VEREADORES 

MATHEUS GARCIA CARVALHO, THIAGO BERNARDO DE SOUZA E 

JOSÉ VALBER CABRAL LISBOA -  SEJA OFICIADO AO EXMO. SENHOR 

PREFEITO, PARA QUE VIABILIZE JUNTO AO SETOR COMPETENTE 

PROVIDÊNCIAS PARA QUE POSSA CONTRATAR UM FONOAUDIÓLOGO 

PARA O MUNICIPIO. Em seguida passou “GRANDE EXPEDIENTE” da Sessão, 

passo a palavra aos vereadores inscritos: VEREADOR ELIAS LUGÃO BRITTO – 

Iniciou falando sobre versículo da Bíblia. Cem anos da Primeira Igreja Batista de 

Jerônimo Monteiro, proclamando o evangelho, foi enviado o convite que no último 

domingo foram convidados autoridades que foi nos ofertado uma Bíblia dos cem anos 

da existência da Igreja Batista, que irá deixar na Câmara Municipal, e solicitou uma 

moção de aplausos para a Primeira Igreja Batista para próximo dia 20 de dezembro, 

que fosse feito em nome de todos desta Casa de Leis, e também se comemora setenta e 

cinco anos fez no último dia 11 de novembro que a família Britto chegou em Jerônimo 

Monteiro, e dia 28 sessenta e três anos de emancipação do município. E como já foi 

solicitado na próxima sessão do dia 06 todos os colegas assinaram uma moção de 

aplausos para a associação dos produtores rurais da comunidade de Vista Alegre, um 

dos melhores café conilon do Brasil. Fez um convite para próximo dia 19 dos sessenta 

e cinco anos do Incaper, que será numa sexta-feira as 13:30 horas na secretaria de 

educação o Incaper fará entrega do laudo de amostra dom café especial sensorial de 

Jerônimo Monteiro, ou seja café de qualidade, e às 17 horas irá ter nesta Casa de Leis 

uma reunião para podermos agradecer e enaltecer o Incaper. Falou que esteve na 

comunidade de Santo Amaro acompanhando a instalação da ponte, agradeceu a SEAG 

por intermédio do deputado Marcelo Santos, dia 20 de março de 2020, solicitaram 

Vereador Elias, Everaldo e Prefeito Sergio três pontes para nosso município, uma 

delas já foi instalada na comunidade do Papagaio, hoje foi instalado no Santo Amoro e 

amanhã será instalado a ponte na comunidade de Monte Cristo, tem que solicitar e 

acompanhar os trabalhos. Agradeceu também aos secretários Altemar, José Valério e 
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suas equipes pelos serviços prestados. Fez uma indicação em nome de todos desta 

Casa de Leis, já que não se pode fazer uma lei que todo aniversário do funcionário que 

ele possa gozar seu dia de folga. No último dia 09 de novembro esteve em Vitória 

juntamente com os Vereadores Everaldo, Leneandro, Adezilda, juntamente com o 

Prefeito Sergio, Vice Genaldo na EDP para dar ordem de serviço da instalação da 

distribuidora de energia, rede central, que irá ser no Bairro Capixaba investimento de 

seis milhões de reais, gerando cem empregos no mínimo noventa dias, que irá gerar 

emprego e renda. Na secretaria de planejamento já foi aprovado pela Caixa Econômica 

a solicitação da verba de um milhão de reais para calçamento do Bairro Boa União, 

calçamento da entrada da super creche, próximo passo será fazer a ordem de 

solicitação, uma obra de grande importância para esses Bairros. Falou também do 

leilão de equipamentos velhos da prefeitura que surpreendeu a todos, praticamente 

oitocentos e cinquenta mil reais arrecadados para que possa fazer investimento no 

nosso município. Falou do curso que teve na Câmara e agradeceu ao Presidente por 

ceder o espaço curso de imobilização ortopédica, e na secretaria de educação agradecer 

ao secretário Vilmar pelo curso de socorrista. Falou da festa que teve no Oriente. 

Parabenizou Arena Black, ao Matheus Custódio campeão do primeiro torneio de 

futevôlei. Dia 23 irão a Brasília o Vereador Everaldo, Elias e o Prefeito Sergio para 

pautar e cobrar alguns recursos já solicitados e pleitear alguns recursos saindo para 

este ano e já planejar para próximo ano. VEREADOR LENEANDRO BRAGA 

GOULART – Iniciou sua fala falando a seguinte frase “Viva a República Federativa 

do Brasil, Viva a Democracia, e que a Liberdade abra as asas sobre nós”. Reservando 

um minuto para nos silenciarmos em solidariedade, conforto e memória de todas às 

mortes causadas pelo vírus covid-19, em conforto ainda, aos familiares e amigos 

daqueles que nos deixaram por outras causas.  Em memória do nosso amigo, exemplo 

de homem honesto e correto, também servidor público municipal de Jerônimo 

Monteiro, Senhor Ubirajara Quinto Barbosa (Bira). Pediu a gentileza, do silêncio de 

todos. Falou do convite recebido pela 1ª Igreja Batista de Jerônimo Monteiro, que está 

completando um centenário de existência, serviço e cuidado com a obra do Senhor 

Jesus Cristo, e que mantém muita gente em um caminho de retidão. Graças a Deus, 

agradecemos, e desejamos nossos mais sinceros parabéns.  Falou que devemos nos 

cuidar vacinados ou não, sempre usar máscara, álcool, manter um distanciamento 

seguro, evitar aglomerações, e ter sobretudo a confiança de que Deus é Amor. Falou 

sobre suas proposições apresentadas nesta sessão, são solicitações pertinentes, e espera 

que o Executivo analise com carinho, e nos atenda no que for possível. Mencionou 

assinatura de Ordem e Serviço, com investimentos iniciais da empresa EDP/Escelsa, 

de aproximadamente 6.7 milhões, que serão utilizados para construção de subestação 

de energia elétrica aqui em nosso município, são investimento de extrema relevância 

para nós, e que certamente nos farão mais atraentes em busca do desenvolvimento que 
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desejamos, entre tantos benefícios, é bom que saibam que a construção da subestação 

aqui em nosso município nos trará a curto-prazo, autossuficiência e independência 

elétrica. Agradeceu as melhorias na instalação elétrica que estão sendo feitas na 

entrada da comunidade de Andorinhas, no trecho caminhos do campo na Rota do 

Oriente, onde será instalado transformador para os moradores locais. Agradeceu 

também mais uma vez aos amigos Rodrigo Vaccari e Paulo Folleto – Seag, por 

autorizarem o envio de vigas e guarda-corpo, para melhoria das pontes no trecho da 

“Rota do Oriente”, sem dúvidas melhorias necessárias, e que serão muito bem vindas. 

Convidou a todos os ouvintes, para no próximo dia 19, às 17:00 horas, acompanharem 

através das redes sociais da Câmara ou a estarem aqui se possível, para reunião em 

homenagem aos 65 anos do INCAPER, sabemos da importância que tem em nossas 

vidas, para os municípios e nada mais justo que reconhecer e homenagear aqueles que 

fazem do órgão, próximo e eficiente no que faz, nossos sinceros parabéns a todos e ao 

Instituto Capixaba de Pesquisa, Assistência Técnica e Extensão Rural – INCAPER, 

estejam todos convidados. Falou novamente sobre o Agroturismo, um fator gerador de 

economia, pediu que nos ajudem a erguer esta bandeira e divulgar nosso município. E 

viva o Agroturismo. Antes de terminar, falou novamente da recém criada por nós, a 

“Rota do Oriente”, no trecho da estrada “caminhos do campo” (Juarez Bastos Ribeiro), 

sentido a comunidade de Oriente, que está em fase final de recuperação e inserção das 

melhorias, e convidou a todos, para que conheçam a estrada Caminhos do Campo, pois 

tem certeza de que irão se sentir muito bem ao fazer o percurso do trecho e caminhar 

pela Rota do Oriente. Agradeceu à SEAG, ao subsecretário Rodrigo Vaccari, ao 

Secretário Paulo Folleto, e ao Governo do Estado, por atender nosso pedido e realizar 

tão importantes melhorias. Agradeceu a confiança do prefeito Sérgio Fonseca, que 

nomeou “Líder do Governo” dele aqui na Câmara. Mencionou seu compromisso, que é 

estar sempre por perto e retribuir da melhor maneira possível, para que possamos 

alcançar juntos o desenvolvimento desejado, alicerçados sempre, no diálogo, na paz e 

no progresso. Próximo ano é ano eleitoral e precisamos ter a consciência, de ter boas 

escolhas, podem melhoras nossas vidas e o lugar onde vivemos, que bons políticos 

devem sim permanecer na política. Os Vereadores Elias e José Valber solicitaram 

aparte. VEREADOR JOSÉ VALBER CABRAL LISBOA – Parabenizou a equipe 

do Atlético que se classificou para a semi-final do campeonato sulino, que irão jogar 

contra o Oriente. Falou do evento que teve de futevôlei na arena black, parabenizou o 

Raimundo (Baixinho), o poder público poderia colaborar com aquele Projeto, quem 

sabe fazer um Projeto social e usar o espaço da arena para as crianças. Falou das suas 

indicações e dos demais vereadores que são muito importante para nosso município. 

Os Vereadores Everaldo e Leneandro solicitaram aparte. O Vereador José Valber falou 

que gostaria de fazer uma indicação para próxima sessão que fizesse um trabalho nas 

Ruas Nicanor Santos, Jeronimo Moreira, Daniel Comboni, José Phorfirio, José 

https://incaper.es.gov.br/
https://incaper.es.gov.br/
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Carvalho, Gedes Vasques todas essas ruas deveriam ter escoamento de agua de coletas 

de agua de chuva e asfaltamento, todas as ruas de entrada no nosso município 

deveriam ter esse trabalho. Falou que fez uma visita a obra do jardim em que estão 

fazendo uma tapagem. Falou do retorno do Projeto que agora com número 21 com 

relação a doação de terreno, deixou o seu voto que é contra a doação, pois acha que 

não tem que ser doação, e sim concessão, mas disse que vai analisar ele melhor. Falou 

da obra da EDP é particular, não é uma obra pública, e tem certeza que é uma obra de 

escola técnica, não é de escolha política. VEREADOR THIAGO BERNARDO DE 

SOUZA – Falou do município de Atílio Vivacqua que é uma referência em vários 

projetos, e teve o prazer em estar com o prefeito, que está à disposição do Prefeito 

Sergio.  Temos um projeto de implantar uma piscicultura, mas no final vai ser decidido 

por uma questão técnica, mas pode ser que tenha coisa política, o município que tiver 

com mais dedicação é o que vai conseguir implantar essa unidade no seu município. 

Parabenizou o atlético e Oriente ao trabalho de organização que essas duas equipes 

estão fazendo e por se encontrarem na semi final, Reforçou uma indicação em que já 

fez para que a Câmara possa rever o sistema de transmissão, pois recebeu algumas 

reclamações das comunidades que está falhando a transmissão, e gostaria que fosse 

comprado uma licença de um programa para melhorar essa transmissão da nossa 

sessão, bem como comprar um Datashow, para que possamos ter uma melhor 

qualidade de transmissão, pedido este para o próximo ano para que se faça um 

planejamento. O Presidente Vereador Wagner solicitou aparte. O Vereador Thiago 

falou das suas indicações que é de suma importância para município. O Vereador José 

Valber solicitou aparte. Falou que recebeu uma notícia boa com relação a contratação 

de um psicólogo, que já conseguiram. Disse que irá conversar com a secretária de 

saúde para que possa ver a possibilidade de contratar um psiquiatra, para que possa 

ajudar as pessoas pois a consulta com um psiquiatra é muito caro e neste momento de 

pandemia muitos estão com depressão. Deixou um convite que amanhã o deputado 

federal Evair de Mello vai está no IFES, inaugurando a reforma do setor de 

agroindústria, foi enviado um convite ao Prefeito, seria importante a presença do 

secretário de agricultura. Parabenizou o pessoal da black sport. Falou que não pode vir 

na reunião com Humberto Gaspar, Presidente da Previdência, mas que conversou com 

ele e tirou algumas dúvidas, e que foi convidado a ir no instituto para maiores 

informações. VEREADOR MATHEUS GARCIA CARVALHO – Agradeceu a 

gestão que na última sexta-feira pagou aos professores a complementação do piso 

valorizando os servidores, está aguardando a Lei para que fique incorporado no 

salário. Pediu um oficio cobrando com urgência que o município adeque e faça a 

limpeza das ruas com a capina, e inclusive cobrar mais dos nossos braçais, porque tem 

rua que parece que não é varrida, pois estão deixando a desejar em alguns pontos. O 

Presidente Vereador Wagner solicitou aparte pedindo um oficio para que possa podar 
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as arvores da Br sentido a fábrica de botina, até nas três irmãs e até o restaurante da 

Heloisa, porque pode acabar acontecendo um acidente. O Vereador Matheus disse que 

esse oficio poderia ser feito para Dnit, por ser uma rodovia federal. O Presidente 

Vereador Wagner solicitou aparte. O Vereador Matheus mencionou sobre suas 

indicações que são muito importante para nosso município. Solicitou ao Presidente que 

possamos fazer um Projeto de Resolução antes do ano terminar para regulamentar o 

uso do veículo oficial da Câmara. O Vereador Leneandro solicitou aparte. O Vereador 

Matheus disse que hoje foi publicado o edital para contratação de mais profissionais 

para suprir vagas da saúde da administração e da obras e o município ainda não se 

adequou fazendo a legislação especifica para esse tipo de contratação temporária e o 

município não tem essa legislação e acaba fazendo a contratação irregular. Na última 

sessão se manifestou no dever de vereador, respeitando as opiniões contrárias, acerca 

do instituto de previdência em que cobrou, e na última sexta-feira teve uma reunião 

com o Presidente do instituto Humberto que prestou alguns relatórios, esclarecimentos, 

em que agradeceu, mas ainda não viu uma ação do instituto para melhorar a situação 

dele para os próximos anos, ele se prontificou a marcar uma nova reunião juntamente 

com o contador para sanar algumas dúvidas que ainda ficaram. Os Vereadores 

Leneandro e Elias solicitaram aparte. VEREADOR EDUARDO GOMES – No 

último domingo esteve presente juntamente com o vereador Elias e o Prefeito Sergio 

na Igreja Batista, onde a igreja comemorou seus cem anos de existência, agradeceu a 

todos da igreja pelo convite e que ficou muito feliz em ter participado e pelo presente 

que ganhou que é a Bíblia sagrada, que irá deixar nesta Casa de Leis. Solicitou oficio 

para secretário de Obras José Valério em seu nome e de João Batista Carolo para que 

possa melhorar o pátio da Nicolau Borges. Pediu também uma moção de Pesar para 

Ubirajara, popular Bira, grande amigo de infância e funcionário público municipal, 

falecido no dia 08/11/2021, e também uma moção de Pesar para Saudoso Antônio 

Paulinho Aleixo, popular Totonho do Morro, falecido no dia 14/11/2021. Agradeceu a 

EDP pela obra a ser instalada no nosso município. Pediu a extensão de energia elétrica 

para Bairro Boa Sorte, recebeu um e-mail que só falta o Prefeito Sergio assinar o 

oficio. Agradeceu a todos que puderam participar do leilão e contribuir que foi mais de 

oitocentos e cinquenta mil reais arrecadado e que esse dinheiro possa ser revertido em 

benfeitoria para o município. Agradeceu ao Prefeito Sergio por ter adquirido veículos 

novos para estar transportando as pessoas para outros municípios. Pediu mais uma 

indicação que seja feito um galpão no pátio da secretaria de saúde para esses carros 

serem guardados fora da chuva. Mencionou sobre sua indicação e dos demais 

vereadores. O Vereador José Valber solicitou aparte. O Vereador Eduardo agradeceu 

toda família do Itamar Arruda na pessoa do Beto pela confiança depositada durante 

esse tempo, disse que é um prazer fazer parte dessa família. Deixou um abraço a todos 

os comerciantes do nosso município, todos os taxistas, para sua esposa Elanir, afilhado 
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Heitor e para sua mãe Natalina. VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES 

– Falou das suas indicações que são de extrema necessidade. Falou que irá fazer uma 

reunião e convidar o amigo Peixe da SEAG para vermos qual o melhor caminho para 

fazermos essas pequenas barragens e atendendo cada produtor rural do nosso 

município. O Vereador Eduardo solicitou aparte. O Vereador Everaldo falou que está 

acompanhando as pontes que estão sendo colocadas no nosso município. Agradeceu a 

SEAG e ao deputado Marcelo Santos por ter enviado verbas para nosso município. 

Falou que irá a Brasília novamente para conversar com o deputado, senador para trazer 

mais recursos para município. Falou das estradas rurais que estão em situação 

precárias, já fez alguns pedidos para secretaria de agricultura. Disse que esteve 

presente no Bairro Parada Cristal, junto com o secretário de obras acompanhando os 

trabalhos falando dos bueiros que precisa ser um trabalho braçal, porque com a 

máquina não faz e a limpeza dessa localidade, buscando melhoria para o município. 

Falou sobre jogo dos vereadores que será sábado na Aliança, e foi falado para levar um 

quilo de alimento não perecível para montar duas cestas básicas para doar para pessoas 

carentes. O Vereador José Valber solicitou aparte. O Vereador Everaldo falou sobre as 

telhas que se o recurso demorar a chegar que disponibilize o dinheiro do leilão para 

comprar telhas. Os Vereadores Wagner e Leneandro solicitaram aparte. O Vereador 

Elias solicitou uma contra aparte informando que o pátio da escola Nicolau Borges não 

pertence a prefeitura, e sim ao proprietário Eduardo Borges, para se fazer o calçamento 

a prefeitura precisa comprar esses lotes, mas que a prefeitura possa jogar saibro para 

que os alunos possam ter mais segurança para chegar até a escola, porque quando 

chove a muito barro. O Vereador Everaldo fez um pedido ao Dnit para que arrume a 

rodovia que liga Jerônimo Monteiro a Muqui, pois se encontra com muitos buracos 

causando acidentes. VEREADORA ADEZILDA DA SILVA SANTOS –  Justificou 

sua ausência na Igreja Batista por não ter recebido o convite. O Vereador Elias 

solicitou aparte informando que os convites estavam nesta Casa de Leis na 

incumbência de entrega-los. O Vereador Eduardo informou que recebeu o convite. A 

Vereadora Adezilda pediu se possível com recursos do leilão possa comprar as telhas 

para as pessoas carentes que estão necessitando. Agradeceu ao secretário de educação 

por ter pago o que era devido aos professores, e solicitou que fosse dado um abono aos 

professores. Agradeceu ao secretário Altemar e José Valério, pois sabemos que há uma 

demanda muito grande para as estradas, mas na medida do possível eles têm resolvido 

da melhor forma. Pediu ao Secretário Altemar se a possibilidade de aproveitar os 

pranchões retirados da ponte do sitio três moinhos para serem reaproveitadas para 

consertar a ponte que liga Jerônimo Monteiro ao Capoeirão. Os Vereadores Wagner, 

José Valber, Thiago, Leneandro, Elias e Matheus solicitaram aparte. O Vereador 

Matheus solicitou ao Presidente desta Casa que para próximo ano já coloque no 

orçamento da Câmara que compre esse sistema. Em seguida passou a ORDEM DO 
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DIA: PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 021/2021 – ENCAMINHADO PARA 

PROCURADORIA. O Vereador Wagner falou sobre Projeto. PROJETO DE LEI 

EXECUTIVO Nº 022/2021 – ENCAMINHADO PARA PROCURADORIA. O 

Vereador José Valber falou sobre Projeto.  MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 031/2021- 

APROVADO POR UNANIMIDADE. Nada mais a tratar às vinte horas e cinquenta e 

um minutos (20:51hs), o Presidente declarou encerrada a sessão, desejando a todos um 

bom recesso. E, para constar nos Registros dos Anais desta Casa de Leis, Eu 

Leneandro Braga Goulart, Secretário, lavrei a presente Ata, que depois de lida, se 

achada conforme será assinada por mim, pelo Presidente e demais Vereadores. Em 

anexo será arquivado a mídia na integra da presente sessão e a mesma estará 

disponível no sitio eletrônico https://jeronimomonteiro.es.leg.br/audios-sessoes.php  

Sala das Sessões da Câmara Municipal de Jerônimo Monteiro, em 16 de novembro de 

2021. 
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